

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

18 МАЯ 2013 ГОДА
СУББОТА

№ 40 (9266)

6+

Цена 4 руб. 74 коп.



Основана
в марте 1932 года

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Самое сложное впереди

По состоянию на 16 мая 2013 года в районе посеяно 5500 гектаров зерновых, что составляет 20,7 процента от запланированного объёма. Данный результат ниже прошлогоднего показателя в 2,2 раза. Всеми виной кратковременные дожди. Пока только два хозяйства в районе ведут на полях посевные работы. В СПК «Таволжан» засеяно 43 процента площадей от запланированного показателя, в ОАО «Агротехцентр» – 17. Готовятся к выходу в поле и другие сельхозпредприятия. Самое сложное впереди. Ближайшие две недели решат исход посевной кампании.

Ольга АНОХИНА

Не шутите с огнём

С начала года в жилом секторе нашего района произошло одиннадцать пожаров. В огне погибли два человека, одного успели спасти. Основная причина возгораний – нарушение правил пожарной безопасности в состоянии алкогольного опьянения.

– В настоящее время проводится профилактическая операция «Жильё-2013». Проверены 1500 квартир и домов, проведены беседы с 3905 жителями района, составлен 51 протокол. Больше всего нарушений выявлено на территории Менжинского сельского поселения. Три человека являются должниками за неуплату административного штрафа в срок, – сообщил И.А.Щетков, инспектор ОНД по Сладковскому району.

Анастасия ГАЦАЕВА

Состязались умники

В Доме детского творчества «Галактика» состоялась викторина «Великий май – победный май». В ней участвовали семнадцать мальчишек и девчонок, посещающих кружки и секции ДДТ.

На первом этапе юные знатоки отвечали на четырнадцать вопросов исторической, военной тематики. На втором рассказывали стихи и пели песни о войне.

По итогам викторины сильнейшей стала команда под названием «9 мая». На втором месте сборная интеллектуалов «Звёздочка».

Все участники получили победные и утешительные сладкие призы.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Рабочий стаж механизатора Лопазновской бригады СПК «Таволжан» Г.А.Сорокина исчисляется не одним десятком лет. Весна нынче холодная. Постоянно выбивают из колеи дожди. Не впервой в таких ситуациях на помощь приходит профессиональное мастерство. Вот и нынче в техническом «оркестре» на ранневесеннем бороновании «Т-150» Геннадия Александровича сыграл роль «пер-

вой скрипки». Вклад его в общий результат получился внушительным. На весенней ниве труд механизатора виден как живая. После прохода агрегата пашня как живая. Своевременно закрытая вла- га поможет зерновым набраться сил, окрепнуть. И после посевной кампании полевая эпопея механизатора-стажиста не завершится. Ему предстоят новые сельхозработы.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Урожай начинается с посевной

Посевная страда стартовала на Никулинском отделении СПК «Таволжан» шестого мая. Началась она с высева однолетних, площадь их посева составила 880 гектаров. С 12 мая никулинцы вплотную занялись уже серыми хлебами. На полях работает «Кейс». Коэффициент полезного действия у современного агрегата высокий. За смену широкозахватный комплекс засеивает 80-100 гектаров пашни.

– Многие от земли зависят, на тяжёлых почвах производительность ниже, на более лёгких выше, – уточняет Владимир Безусов, в кабинах опытного механизатора в его профессии уже никаких белых пятен не осталось: и с отечественной, и с импортной техникой на «ты».

– На таком тракторе работать можно: мощный, в кабине комфортно, обзор хороший, – добавляет механизатор.

Нынешняя посевная – испытание для всех. Потоки «небес-

ных слёз» то и дело приостанавливают ход полевых работ.

– Влаги в почве много. Трактора идут тяжело, а сроки поджимают, – говорит заведующий Никулинским производственным подразделением Э.Р.Мамедов.

Эластана Рустамовича удалось застать в урочище Лабатинское, где работали четыре «Кировца», укомплектованные сеялками «СЗС».

– Закончим здесь, перебазируемся на Макаровский увал. Сеём мы в этом сезоне быстрее, чем в прошлом. Думаю, сможем уложиться со сроками до 30 мая. Сегодня смотрел поля, засеянные зерномесями. Росточки уже на них появились, – делится наблюдениями Эластан Рустамович.

Мощная струя зерна, вытекающая из «рукава», в считанные минуты наполняет до краёв ёмкость сеялок. По сигналам, поступающим от механизаторов, оперативно начинают действовать водители. Посевные

агрегаты не должны простаивать ни минуты. На подвозке семян задействован на отделение КамАЗ Петра Кузнецова. Не обойтись нынче и без крановщика Анатолия Рябцева. Каждый из доставленных в поле мешков с аммиачной селитрой весит тонну. Поднять такой груз можно только с помощью крана.

Делать прогнозы – дело благодарное. Но есть возможность в этом сезоне получить хороший урожай зерновых. Большой запас влаги в почве поможет качественно сработать минеральным удобрениям. Их планируется внести в отделении под ячмень, пшеницу и кукурузу.

– Главной зерновой культурой отведём 500 гектаров. В прошлом году с полей, где сеяли пшеницу с удобрениями, получили под 30 центнеров зерна на круг, а там, где они не вносились, – 15-16. Посмотрим, какой результат получим в этом сезоне, при нор-

Жители села Сладково получили возможность смотреть государственное цифровое телевидение

В с. Сладково в тестовом режиме включено бесплатное государственное цифровое телевидение.

Сигнал, передающийся с передатчика мощностью 1 кВт, охватывает цифровым вещанием следующие населенные пункты: Сладково, Беково, Большое, Большой Куртал, Гляден, Гуляй-Поле, Задонка, Каравай, Катайск, Кочкарное, Ловцово, Лопазное, Майка, Малиново, Малый Куртал, Никулино, Новоказанка, Остропятово, Пелевино, Победа, Покровка, Рождественка, Степное, Травное, Усово, Щербаково. Всего в зоне уверенного приёма проживает более 9 тыс. человек.

Чтобы увидеть «цифру», жителям необходимо настроить телевизор на частоту 29 ТВК, подключить дециметровую антенну и, если в телевизоре отсутствует встроенный приёмник, поддерживающий стандарт вещания DVB-T2, подключить цифровую телевизионную приставку (ресивер) с тем же стандартом вещания.

С новой телевизионной мачты в с. Сладково осуществляется вещание девяти бесплатных цифровых телевизионных каналов первого мультиплекса («Первый Канал», «Россия 1», «Россия 2», «НТВ», «Петербург Пятый канал», «Россия Культура», «Россия 24», «Карусель» и «Общественное телевидение России» с 19 мая). Согласно Указу президента России также в числе обязательных общедоступных телеканалов в первый пакет войдёт федеральный телеканал «ТВ Центр».

Для информационной поддержки населения и бесплатных консультаций по подключению необходимого оборудования работает Центр консультационной поддержки по вопросам цифрового телевидения по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, 2А (торгово-офисный центр «Панорама»), тел. (3452) 56-07-78, e-mail: ckp-tmn@rtm.ru.

ме полтора центнера удобрений на гектар, – заостряет внимание на важном технологическом моменте Эластан Рустамович.

С 20 мая механизаторы Никулинского отделения кооператива намерены приступить к посеву кукурузы. Пока ситуация по этой весьма прихотливой для Сибири культуре складывается не очень радужная. Для получения хорошего урожая кроме минеральных удобрений требуется ещё и достаточная сумма активных температур. Если этот фактор в текущем сезоне окажется лимитирующим, рассчитывать на получение серьёзных объёмов качественного силоса, являющегося апробированным средством повышения надоев у коров, весьма проблематично. Остаётся надеяться, что погодных сюрпризов в текущем сельскохозяйственном цикле будет не так много.

Ольга АНОХИНА

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

На плановом заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при администрации Сладковского муниципального района обсуждались злободневные вопросы.

За безопасность на наших дорогах

Информацию об аварийности на дорогах района предоставили местные сотрудники ГИБДД. По состоянию на 25 апреля текущего года дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли или пострадали люди, не допущено. За аналогичный период 2012 года произошло четыре ДТП, в которых один человек погиб и трое ранены. Общее количество нарушений снизилось с 991 до 752. Стало меньше нарушений, непосредственно влияющих на состояние аварийности: управление транспортом в состоянии опьянения (с 32 до 18), превышение скоростного режима (с 386 до 372).

— Старшему инспектору ДПС отдельной роты ДПС ОГИБДД ОП №4 МО МВД России «Ишимский» А.В.Мокрушеву нужно организовать ежемесячное информирование глав администраций сельских поселений о водителях, лишённых права управления транспортными средствами, — поручил **председатель комиссии С.Г.Цуканов**.

В администрацию района поступило письмо заместителя председателя Тюменской областной Думы Г.С.Корепанова о реализации Закона Тюменской области «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную площадку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, а также возврата задержанных транспортных средств». Аналогичное заявление поступило из прокуратуры района.

— В районе имеется одна стоянка, организованная ИП «Тверитин». Однако договор с правоохранительными органами был заключён ещё с милицией. Требуется перезаключить его уже с полицией. Но И.В.Тверитин с данным вопросом не обращался. Возможность организовать специализированную стоянку имеет Сладковское МУП ЖКХ, — проинформировал **секретарь комиссии А.П.Пятков**.

Решить вопрос об организованной стоянке было поручено А.П.Пяткову, индивидуальному предпринимателю И.В.Тверитину и директору Сладковского МУП ЖКХ В.П.Моисеенко.

Затем было рассмотрено письмо Д.А.Самодурова, заместителя начальника ОП №4 МО МВД РФ «Ишимский», о принятии мер по нанесению на дорожное покрытие улично-дорожной сети населённых пунктов Сладковского района в местах расположения пешеходных переходов горизонтальной дорожной разметки, в первую очередь, в местах расположения образовательных учреждений и по маршрутам движения детей.

— Разметочные машины имеются в Тюмени в распоряжении ТОДЭП. В короткие сроки специалисты готовы выполнить любой объём работы, но вопрос в оплате. На данный момент не поступили деньги за нанесение разметки в Сладкове ещё в прошлом году. Несмотря на эти сложности, в мае мы нанесём разметку в районном центре. На дороге третьей категории Ишим-Маслянка-Слад-

ково разметка также будет сделана. Остальные являются дорогами четвёртой категории и разметки на них не предусмотрены, — прокомментировал **В.П.Гурушкин, директор Маслянского ДРСУ ОАО «Тюменское областное дорожно-эксплуатационное предприятие»**.

После обсуждения вопроса члены комиссии приняли решение рекомендовать МКУ «Управление ЖКХ» обратиться к главе района с просьбой о выделении средств на оплату этой работы.

Серьёзные проблемы были также затронуты в письме А.П.Карюгина, начальника ОГИБДД МО МВД России «Ишимский». Подполковник полиции предложил рассмотреть на комиссии три актуальных вопроса: о детском дорожно-транспортном травматизме и разработке комплекса мер по его снижению; о строительстве и обустройстве детских автогородков и площадок по безопасности дорожного движения, об изготовлении и размещении социальной рекламы по БДД; о финансировании поездки юных инспекторов движения на региональный слёт ЮИД и областной конкурс «Безопасное колесо».

Члены комиссии пришли к мнению о необходимости проведения работы в данном направлении.

Заседание завершилось рассмотрением результатов исполнения предыдущего решения комиссии о состоянии работы с предпринимателями, осуществляющими деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси. Проводилась разъяснительная работа о необходимости получения разрешений на осуществление данной деятельности. Количество выданных разрешений увеличилось с четырёх до восьми. Так называемые «бомбилы» вытеснены с улиц районного центра. В перспективе ожидается оформление ещё нескольких разрешений, поскольку организации и учреждения зачастую арендуют легковые автомобили с водителями, а это включено в группировку «деятельность такси» кодов экономической деятельности (ОКВЭД). Было решено продолжить проведение совместных мероприятий.

Информация к размышлению... В конце апреля в Сладкове произошло дорожно-транспортное происшествие. Двое молодых людей получили телесные повреждения разной степени тяжести. От медицинского освидетельствования они отказались, но факт алкогольного опьянения водителя был налицо, да и скорость автомобиля оказалась выше допустимой. При въезде в село гонощик не справился с управлением и, смяв два дорожных знака, слетел в кювет. Какие дорожные знаки, разметки, тротуары, светофоры могут спасти от таких лихачей? Пока наши земляки позволяют себе садиться за руль в пьяном виде, быть участником дорожного движения крайне опасно.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ АКТУАЛЬНО

Пожар потушили добровольцы

Добровольные пожарные дружины существуют не первый год. Их основное занятие — тушение ландшафтных пожаров, но в некоторых случаях их привлекают для ликвидации лесных пожаров. Подробнее о деятельности добровольцев-огнеборцев рассказывает **М.Д.Семьянов, глава администрации Сладковского сельского поселения**.

— В каждом населённом пункте территории — Большом, Малинове, Кочкарном — созданы добровольные пожарные дружины из семи человек. Отряды оснащены ранцевыми лесными опрыскивателями, воздуходувками, ручными sireнами для оповещения населения в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Заявка на вакцинацию дружинников от клещевого энцефалита в ГБУЗ ТО «Областная больница №17» (с. Сладково) уже подана, иммуноглобулин для этой цели имеется, но вопрос

заключается в другом: пока среди дружинников нет желающих привиться.

Первое возгорание в текущем году, в ликвидации которого участвовали добровольцы, произошло 12 мая в Сладкове на старой свалке за бывшим газовым участком. В 14 час. 52 мин. мне поступил звонок из единой дежурной диспетчерской службы. За короткое время удалось найти троих бойцов. Сами понимаете, день был выходной, воскресенье. Но в 15.00 мы уже были на месте. Оценка ситуации показала, что угрозы населённому пункту нет, и

огонь возможно затушить своими силами, используя воздуходувки, поэтому привлечь профессиональных пожарных не стали. Причина возникновения пожара пока не известна.

Пользуясь случаем, хотел бы обратиться к жителям с просьбой соблюдать правила пожарной безопасности, а также иметь в доме, на приусадебном участке противопожарный инвентарь, ёмкость с водой для тушения огня. К сожалению, в жилом секторе случаи возгорания нередки, без материального ущерба не обходится, но самое главное — это угроза здоровью и даже жизни. Чаще всего пожар происходит по вине человека.

Записала Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

«Хорошо я жизнь свою прожила»

...Тихо тикают часы. Бежит стрелка по знакомому маршруту, не сбиваясь со своего пути. Мелькают цифры. Время неумолимо движется вперёд, оставляя за собой прожитые часы, дни, годы... В каждом из них — что-то интересное, какой-то особенный отпечаток, страничка судьбы. Сколько было таких страничек в жизни Зои Фёдоровны Беляцких! Всё и не вспомнить...

Она родилась и выросла в Покровке. Здесь протекало детство, затем юность, в родной сторонке сложилась её семья, строилась судьба.

— До восьмого класса довелось мне в школу ходить, а потом, как и многие девчонки моего возраста, сразу пошла работать дояркой.. Время было тяжёлое, как под копирку у всех всё складывалось, — вздыхая, начинает свой рассказ наша собеседница.

Отец её был инвалидом, на фронт не взяла. Жили в тылу, трудился, старались продержаться большой семьёй, ведь подрастали четверо ребятишек.

— В молодости всё успевали, иначе не выдержать бы нам в голодное время, — рассказывает **З.Ф.Беляцких**.

Рогатых подопечных у юных доярок было по пятнадцать-семнадцать. Руки уставали поначалу, а потом привычно стало, и дело быстрее пошло. Сено, силос таскали девчата. Работа не из лёгких. За труд и ценили деревенских людей, много грамот и наград у Зои Фёдоровны хранится до сих пор.

И замуж она вышла за своего, покровского, Николая Семёновича Беляцких.

— Всегда с ним всё сообща делали, воспитали трёх дочерей: Галину, Светлану и Валентину. Два года назад муж умер. Семи-



* **З.Ф.Беляцких**

десятипятителетний юбилей недавно отмечала, только не так весело, не с размахом. Не до радости сейчас, одна осталась... — горько говорит бабушка.

...На светлой кухне — большая русская печь, непременная часть деревенской избы. На окнах — занавески с выбитым рисунком. Стоит старинный комод с незащитливой посудой. Деревянные табуретки возле него. А рядом, словно для сравнения двух эпох — современный фильтр для воды, газовый счётчик у стены. Вот такое слияние времён.

— Сяду вечером и вспоминаю пролетевшие годы. Многого помнится, а что-то уже и подзабыла. Память ослабела, вот и выветривается прошлое из головы... — печалится **Зоя Фёдоровна**. — И вывод делаю: хорошо я жизнь свою всё-таки прожила!

Если встретиться в добрые лучистые глаза **З.Ф.Беляцких**, остановить на мгновение взгляд на сеточке морщин у губ, словно появляется образ той молодой, ве-

сёлой девушки, которая лихо танцевала, пела вместе с подружками.

— Как только новую песню услышим, сразу же разучиваем и исполняем. Ох и хорошая у нас компания была, двое моих братьев — гармонисты. Вот под этот музыкальный инструмент и отплясывали, — улыбается **Зоя Фёдоровна**.

...Ласково заглядывает весеннее солнышко в окно дома Беляцких. Всем тепло дарит и частичку оставляет для молодой изумрудной рассады помидоров на подоконнике. Скоро огородные хлопоты начнутся. Выйдет **Зоя Фёдоровна** в огород, привычно, по-хозяйски оглядит просохшую землю, мысленно распределит грядки для овощного ассорти и... примется за работу. Как много лет подряд, с самого детства. Такова деревенская жизнь. И проживается она в заботах, в труде. Потому и интересна.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото **Алексея ШАЦКИХ**

◆ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

«Сладковские родники»

Так называется диск, на котором звучат песни нашего края. Их проникновенно, лирично, задушевно исполняют народный хор «Русская песня» и вокальная группа «Сладковчаночка» под руководством Александра Николаевича Орлова. «Вот она — Родина», «Сладковский край», «Юбилейная» — эти и другие композиции любимы и узнаваемы.

Недавно я побывала на выступлении артистов в Маслянке. С первой минуты песня увлекает слушателей. Исполнители вкладывают всю душу, мастерство в своё пение. И эти музыкальные родники льются уже тридцать пять лет.

Слушая артистов, понимаю, что каждый из них — личность, талант. Голоса звучат в унисон. Гармонично смотрятся костюмы певцов. Сразу вспо-

минаешь родную деревню, свои истоки.

Хочется сказать всем артистам огромное спасибо. За то, что хранят традиции русского народа, что не иссякает журчание «сладковских родников». Творческого им всем долголетия!

Надежда МЫЛЬНИКОВА,
учитель начальных классов Маслянской средней школы

◆ ДЕРЗАЙТЕ, МОЛОДЫЕ!

«Пишем, говорим, показываем!»

Под руководством педагога-организатора Натальи Георгиевны Федосеенко в Сладковской средней школе активно работают радио «Life», телевидение и газета «Школьный сезон».

Печатное издание было основано в 2008 году. Главным его редактором сейчас является Жизель Битаева. Первые её помощники – юные корреспонденты Дарья Артюхова, Ирина Хатько, Екатерина Комова. В газете публикуются интервью с учениками и педагогами, есть раздел, где обсуждаются конкурсы, мероприятия. «Школьный сезон» выходит один раз в месяц. Издание очень нравится всем юным читателям.

– Как я пришла в газету? Всё получилось спонтанно. Мне предложили, и я заинтересовалась этой работой. Процесс издательства, скажу честно, сложен. Нужно вовремя собрать материалы, порой быть требовательным к своим помощникам. Но они меня понимают, поэтому у нас всё получается! – рассказывает Ж. Битаева.

Школьное телевидение возникло чуть позже, в 2010 году. С телекамерами, микрофонами работают Елена Штыкова, Ольга Вороновская, Илона Кочеткова, Илья Панфилов и Алексей Ананьев. После проведённых мероприятий и конкурсов на сайте школы можно увидеть интересные сюжеты,

видеоролики. И всё это благодаря слаженной команде, которая занимается телевидением.

– Мне довелось немного поработать с предыдущим выпуском, очень понравилось. Интересно бывать на мероприятиях, фотографировать, общаться с новыми людьми и погружаться в школьную жизнь полностью. Бывает, остаемся допоздна после уроков, делая телепрограмму. Скучать нам не приходится! – говорит Е. Штыкова.

Старшеклассница отмечает, что иногда накатывает усталость от работы с аппаратурой, но отказываться от любимых дел ребята не собираются.

– Наша команда не стоит на месте, мы развиваемся, осваиваем новую технику, программы, экспериментируем, учимся. Если получится, в будущем я хочу получить профессию, связанную с этим делом, но в качестве второго образования. Лично мне школьное телевидение доставляет массу удовольствия, как и другим нашим участникам, – подчёркивает Лена.

В течение двух лет каждый день по зданию Сладковской школы разносятся голоса неизменных ведущих «Радио «Life» Виталины Костоусовой и Анастасии Ромахиной. Девчонки поздравляют именинников, объявляют о предстоящих и проходящих конкурсах, мероприятиях, праздниках. Работают они не так давно, но уже увлеклись таким делом.

– Мне всегда хотелось попробовать себя в роли радиоведущей, а когда предложили, сразу же согласилась. Читаем тексты, работаем с аппаратурой, ищем материалы на каждый день, придумываем что-то новое, чтобы каждый эфир, хоть он и небольшой по времени, стал интересным, чтобы радио слушали, а не ждали, когда вещание закончится, – высказывает своё мнение Виталина Костоусова.

Сладковская школа живёт яркой жизнью, не отставая от ритма информационных технологий, тенденций современной культуры и образования. И в этом помогают юные журналисты, освещающие самые важные и интересные события в газете, на телевидении и радио.

Елена МИХУТКИНА,
с. Сладково
Фото из архива школы

◆ ОФИЦИАЛЬНО

СЛАДКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ РЕЗУЛЬТАТОВ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

с. Сладково

15 мая 2013 года

Время и место проведения публичных слушаний:

с. Сладково, ул. Ленина, д. 59, зал заседаний администрации района, 15 мая 2013 года, 15 часов.

Вопрос, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях:

Обсуждение проекта решения Думы Сладковского муниципального района «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Сладковского муниципального района за 2012 год».

Публичные слушания назначены по инициативе:

Председателя Думы Сладковского муниципального района Гурушкина В.П.

На публичных слушаниях присутствовали:

19 человек, обладающих активным избирательным правом.

Письменных и устных предложений и замечаний граждан по обсуждению вопроса, выносимого на публичные слушания, не поступило.

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения вопроса, вынесенного на публичные слушания:

Рекомендовать Думе Сладковского муниципального района решение «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Сладковского муниципального района за 2012 год» принять.

**Председатель Думы
Сладковского
муниципального района**

В.П. Гурушкин

**Протокол составила:
ведущий специалист
аппарата Главы района**

О.М. Остякова

◆ 18 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

Дебют музейного предмета

Под таким названием в районном краеведческом музее работает выставка. На ней представлены экспонаты, которые посетители ещё не видели. Здесь есть материалы, рассказывающие о развитии культуры в районе, документы, связанные с землепользованием, монеты, награды прошлых веков и многое другое.

Почти в центре выставки находится стол с резными ножками. Сам он относится к середине прошлого века, а скатерть, украшающая его, старше по возрасту. По краю скатерти хорошо виден товарный знак «Фабрика товарищества Константинова М.Т.», основанная на рубеже 19 и 20 веков. В 1909 году она была оснащена механическими ткацкими станками. Именно на них соткана представленная скатерть. В музейные фонды она попала от Е.Ф.Сериковой из д.Катайск.

На столе стоят стеклянные графины и кринка, относящиеся к середине 20 века. Рядом с ними – гранёные стаканы в подстаканниках. И тот и другой предметы имеют свою историю. Тут же фаянсовые тарелки, подаренные музею Р.М.Новых. На их оборотной стороне хорошо видно клеймо, благодаря которому смогли установить, что тарелки произведены в городе Конаково на заводе Главфарфорфаянс им. Калинина в военные годы.

Немало интересных предметов хранится в большом сундуке, украшенном декоративными металлическими деталями. Здесь и нож с костяной ручкой, привезённый с тюменского севера В.П.Лукьяненко, и кованые рыболовные крючки, найденные на месте старого дома в Малом Куртале.

Среди экспонатов есть медаль «В память 800-летия Москвы». Она учреждена в 1947 году. Вручали её людям, внесшим большой вклад в развитие, реконструкцию города и прожившим в Москве или в пригородах столицы не менее пяти лет. Как же награда оказалась за тысячи километров от столяного города? Об этом можно узнать во время экскурсии.

Впервые в музее выставлена Георгиевская медаль, учреждённая в 1913 году. Ею награждали солдат за проявленное мужество и храбрость. Награда, как и Георгиевский Крест, имела четыре степени, носилась на таких же колодах с георгиевской ленточкой. Пока у нас нет информации, кому точно принадлежала эта медаль. Для нас она свидетельство храбрости, мужества наших предков.

Большая часть выставки посвящена развитию культуры в Сладковском районе. Музыкальные инструменты, фотоаппараты разных лет выпуска, один из которых принадлежал известному фотокорреспонденту газеты «Трудовое знамя» Константину Григорьевичу Пермякову. Здесь же ряд фотографий 50-60-х годов. Среди них снимок хора Сладковского дома культуры. Его организаторами были Дмитрий Иванович Дыньков и Иван Фёдорович Петухов. Есть фото, где запечатлены наши артисты в Тюмени на областном смотре художественной самодеятельности. Ещё один снимок возвращает нас в 1953 год: И.Петухов, М.Шкурченко, М.Елькина и другие в сцене спектакля по пьесе Островского «На бойком месте».

Любителей истории наверняка заинтересуют документы землепользования. Среди них план оброчной статьи Чувашевской Тобольской губернии Ишимского округа Сладковской волости, составленный в 1889 году, запись от 1926 года на право пользования землёю, находящейся в Уральской области Ишимского округа Сладковского района деревне Красивое. Стали историей и другие документы, представленные на выставке: «Государственный акт на вечное пользование землёй колхоза-ми», «Устав сельскохозяйственной артели», «Дело о слиянии колхозов «Пятилетка» и «Диктатура» (1941 г.).

Посетители смогут увидеть около ста различных экспонатов, каждый из которых – часть истории.

Римма УШАКОВА,
экскурсовод районного
краеведческого музея



* Юные журналисты



* Оператор И.Панфилов

◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

Памятные состязания

В посёлке Маслянский прошёл 14-й волейбольный турнир среди мужских команд, посвящённый памяти Героя Социалистического Труда П.А.Гурушкина. За победу боролись шесть коллективов.

Первое место заняла маслянская сборная «Дорожник». «Серебро» завоевала объединённая команда Усова и Александровки под названием «Заря». Замкнул тройку призёров новоандреевский «Локомотив». На четвёртой строчке турнирной таблицы – сладковская сборная, пятое и шестое места разделили нулюляне и майские спортсмены.

Лучшим игроком турнира второй год подряд становится А.Жолудев из Маслянки. Также сильнейшими волейболистами названы В.Афанасьев (Новоандреевка), А.Сучков (Усово), М.Коннопельцев (Сладково).

Команды за участие получили денежные призы. Спонсором спортивного мероприятия выступило руководство Маслянского ДРСУ в лице В.П.Гурушкина.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Футбольные баталии

На стадионе села Сладково прошли районные соревнования по мини-футболу среди учащихся 1997-1998 годов рождения.

По итогам состязаний у ребят средних школ победителями стали спортсмены из Маслянки. Второе место заняли александровские ученики, третье – сладковские.

Лучшими игроками признали Р.Донов, И.Пухова (Маслянка), Д.Часова, Е.Кембель (Александровка), А.Данилова (Сладково).

Успешное выступление

В Ишиме проходили межрайонные соревнования по настольному теннису в трёх возрастных группах. В этих состязаниях участвовали и юные спортсмены теннисной школы «Темп». Их игра была довольно успешной.

В младшей группе среди мальчиков первое место занял Егор Коробейников, второе – Давлат Алиев. Среди младших девочек призёрами соревнова-

Параллельно в этот же день в райцентре соревновались учащиеся основных школ. В результате, забив в общей сложности 29 голов в трёх играх и не пропустив ни одного мяча в свои ворота, команда Майской школы праздновала победу. Вторыми стали футболисты Лопазновской школы, «бронзу» завоевали рождественцы.

Сильнейшими спортсменами стали А.Куандыков, С.Шалабаев (Майка), Е.Пневских, Д.Лукьяненко (Лопазное), Е.Малашенко (Рождественка).

ний стали Лена Кожина и Ира Жолудева.

В средней возрастной группе чемпионом был Андрей Иванов, а у девочек Екатерина Райбер завоевала «бронзу».

Среди самых старших теннисистов победу праздновал Денис Тверитин, у девушек призёром стала Светлана Сиволапова.

Олег САВЧЕНКОВ,
директор ДЮСШ «Темп»